
 

RAPORT DE ACTIVITATE 
pe anul 2009 

 Subsemnatul BRĂNEANU DUMITRU, conform art.51 alin.4 din 

Legea 215/2001, în calitate de consilier judeţean şi vicepreşedinte al 

Consiliului Judeţean începând cu data de 15.03.2009, când am fost ales 

în această funcţie, evidenţiez  activitatea depusă în decursul anului 

2009: 

- am participat la şedinţele Consiliului Judeţean şi am activat în cadrul 

comisiei de specialitate. Deasemenea, am participat la discuţiile 

privind bugetul consiliilor locale, atât în faza de propuneri, cât şi în 

cea de defalcare a sumelor primite din bugetul de stat pe anul 2009 

pentru judeţul Bacău şi unităţile administrativ-teritoriale ale acestuia. 

- în cadrul comisiei de cultură, în calitate de secretar al acesteia, am 

participat la întâlnirile de lucru pe probleme punctuale cu managerii 

instituţiilor de cultură subordonate Consiliului Judeţean Bacău 

- odată cu preluarea funcţiei de vicepreşedinte mi-au fost atribuite ca 

sarcini de serviciu în conformitate cu Legea 215/2001 republicată şi 

cu modificările ulterioare, coordonarea instituţiilor de cultură din 

subordinea Consiliului Judeţean, activităţii din învăţământul 

preuniversitar ca responsabilitate indirectă ce revine Consiliului 

Judeţean şi alte activităţi conexe 

- am participat la activităţile desfăşurate de către Complexul Muzeal de 

Ştiinţe ale Naturii „Ion Borcea” şi am avut discuţii cu conducerea 

managerială a muzeului, atât în ceea ce priveşte programul 

investiţional şi susţinerea acestuia dar şi pregătirea şi desfăşurarea 

proiectelor culturale ale instituţiei pe anul 2009, cum ar fi: Telescopul 

spaţial Huble – expoziţie, Omul pe lună - organizate de Observatorul 

astronomic, dar şi Calul – animal nobil, organizate la Vivariu, Flori şi 

albine – o poveste dulce pentru tine, expoziţie organizată la sediul 



muzeului, Mari biologi, profesori şi elevi ai marelui savant Ion Borcea, 

organizat la casa memorială „Ion Borcea” Racova, Anul internaţional 

al astronomiei, Noaptea muzeelor, etc. Deasemenea, am participat 

împreună cu conducerea complexului muzeal la discuţii privind 

îmbunătăţirea ofertei educaţionale către şcoli şi licee din municipiu şi 

judeţ, ceea ce a dus la creşterea numărului de vizitatori în acest an. 

Prin activitatea desfăşurată în cursul anului trecut patrimoniul 

muzeului s-a îmbogăţit cu un număr de 4637 de piese şi s-a continuat 

informatizarea colecţiilor muzeului, a bazei de date ce include peste 

200.000 de piese din colecţia acestuia. Deasemenea, se află în lucru 

viitoarea bază de date care va fi disponibilă on-line pentru a asigura 

legătura cu lumea ştiinţifică, dar şi cu cei interesaţi cu privire la 

speciile aflate în colecţiile muzeului. Tot în acest an, instituţia a 

realizat pliante de prezentare a secţiilor pentru fiecare din expoziţiile 

vernisate, precum şi pliante de popularizare a instituţiei, ilustrate cu 

Charles Darwin – 200 de ani de la naştere şi Ion Borcea – 130 de ani 

de la naştere. Deasemenea, m-am implicat în modernizarea 

Observatorului astronomic din Bacău cu fonduri europene, prin 

programul POR. 

- Am participat la activităţile desfăşurate de Complexul Muzeal „Iulian 

Antonescu” din Bacău prin discuţii avute cu managerul instituţiei 

privind programul investiţional şi cultural pentru anul 2009 şi prin 

participarea directă la o serie de acţiuni organizate de complexul 

muzeal, cum ar fi: 91 de ani de la Unirea Basarabiei cu România, 

simpozion artă decorativă expoziţii, Paşti spre Lumina Învierii – 

expoziţii, 9 Mai – Ziua Europei – simpozion, Povestind despre 

Bacovia – colocviu la Casa Bacovia, Civilizaţia Cucuteni în actualitate 

– colocviu, urmată de expoziţia „Mirajul aşezărilor Cucuteni din judeţul 

Bacău: Lichitişeni, Ţigăneşti, Fulgeriş”, In memoriam George Bacovia, 

manifestare didactică - Scrierea danubiană în lumina descoperirilor 



de la Turda şi Tărtăraia – expoziţie, Saloanele Moldovei, 1 Decembrie 

– Ziua Marii Uniri, ş.a. 

- În acelaşi sens privind îmbunătăţirea activităţii manageriale, am avut 

întâlniri şi discuţii cu managerul Bibliotecii Judeţene Bacău privind 

posibilitatea accesării de fonduri europene pentru îmbunătăţirea 

dotării bibliotecilor din judeţ cu tehnică modernă precum şi accesarea 

programului Biblionet, program finanţat de către Fundaţia Gates 

precum şi achiziţionarea de carte pentru a îmbunătăţi colecţiile 

bibliotecii şi pentru a atrage un număr cât mai mare de cititori dar şi 

un număr de cercetători. În acest an s-a reuşit achiziţia donaţiei 

făcute de familia profesor Virgiliu Neculau, a unui număr de 565 de 

volume de cărţi din sec. al XIX-lea şi început de secol XX, majoritatea 

în limbile franceză şi germană, editate şi tipărite de case celebre din 

Europa continuarea informatizării bibliotecii şi menţinerea accesului 

on-line la catalogul bibliotecii dar şi implicarea Bibliotecii Judeţene în 

coordonarea metodologică şi îmbunătăţirea bibliotecilor din judeţ.  

- În acest an s-a iniţiat un program nou, intitulat Conferinţele bibliotecii, 

în număr de 6 ediţii, la care au participat personalităţi de prestigiu ale 

culturii româneşti, printre care scriitorul Danion Vasile, cercetătorul 

polar Teodor Negoiţă, academicianul Dan Zamfirescu, scriitorul 

româno-american Ovidiu Hurduzeu, criticul literar Teodor Codreanu, 

fiind lansate 6 expoziţii la temă şi 10 cărţi ale conferenţiarilor; 

- concursul internaţional Ex-libris, ediţia a 22-a, cu tema Eugen 

Ionesco, la care au participat concurenţi din Franţa, Belgia, Italia, etc. 

- Pregătirea profesională în cadrul activităţii metodice a bibliotecii a 

cuprins 5 întâlniri pe teme zonale: Oneşti, Moineşti, Podu Turcului şi 

Bacău, efectuându-se instruirea detaliată a bibliotecarilor publici din 

judeţ pentru participarea la programul naţional Biblionet şi constituirea 

dosarelor de concurs pentru a intra în cadrul acestui program cu 

ocazia rundei a doua de extindere şi informatizare a bibliotecii publice 

prin acest program.  



- În septembrie 2009 a fost constituit Centrul judeţean de formare, 

dotat prin donaţii de către IREX cu 11 laptopuri şi softul necesar 

pregătirii profesionale gratuite în IT.  

- Tot în acest an am coordonat şi activitatea Centrului judeţean pentru 

conservare şi promovare a culturii tradiţionale Bacău prin: Festivalul 

judeţean de folclor la care au participat peste 600 de artişti amatori 

din 18 localităţi ale judeţului începând din luna ianuarie şi până la 

spectacolul de gală din 18-19 iulie din localitatea Slănic Moldova, 

având ca scop reactivarea tradiţiilor şi folclorului din judeţul Bacău în 

cât mai multe localităţi. Faţă de anii din urmă se simte o revigorare a 

participării la acest festival.  

- În vederea promovării meşteşugurilor tradiţionale practicate în judeţul 

Bacău, o acţiune importantă o constituie Târgul meşteşugurilor 

artistice tradiţionale, care se desfăşoară în staţiunea Slănic Moldova 

în parteneriat cu primăria şi consiliul local şi care constituie interfaţa 

cu turiştii aflaţi în această staţiune.  

- O altă activitate importantă o constituie şi Salonul internaţional al 

Artei Naive, beneficiind de prezenţa a 30 de expozanţi din mai multe 

colţuri ale ţării.  

- În sensul reabilitării vieţii cultural-artistice din comunele şi satele 

băcăuane se înscrie şi programul intitulat generic „Conexiuni 

Culturale”, în parteneriat cu primăriile şi consiliile locale, şcoli şi 

parohii din zonă, prin organizarea de colocvii, spectacole artistice, 

întâlniri ale oamenilor locului cu artişti, pictori, scriitori, profesori 

băcăuani.  

- Deasemenea am participat şi la cea de-a treia ediţie a festivalului de 

folclor „Nedeea Pădurărenilor” din comuna Solonţ şi împreună cu 

Ansamblul Busuiocul, organizator principal, am realizat Alaiul datinilor 

şi obiceiurilor de iarnă. 



- Conform atribuţiilor care-mi revin, am participat la întâlniri de lucru a 

Comitetului Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social pentru 

Învăţământ Profesional şi Tehnic.  

- Am participat la Festivalul naţional de poezie „Avangarda XXII” în 

calitate şi de scriitor, de asemenea ca reprezentant al Consiliului 

judeţean la conferinţa internaţională de matematică „Gheorghe 

Vrânceanu”, ediţia a II-a de la Universitatea V.Alecsandri Bacău şi la 

Simpozionul Naţional de Estetică, ediţia a 32-a de la Universitatea 

G.Bacovia, precum şi la multe alte activităţi organizate de Centru 

Internaţional „George Apostu” Bacău, Uniunea Scriitorilor din 

România - filiala Bacău, Asociaţia Culturală Octavian Voicu Bacău şi 

nu în ultimul rând la activitatea organizată cu ocazia vizitei 

ambasadoarei Republicii Venezuela în Bacău. 

- Printre alte activităţi, se înscrie şi aceea de a participa la şedinţele 

consiliilor locale cum ar fi: Găiceana, Secuieni, etc, dar şi audienţe 

acordate cetăţenilor în număr de peste 170 şi am avut 7 intervenţii în 

cadrul Consiliului Judeţean, o iniţiativă legislativă, şi am participat la 

iniţierea şi redactarea multor alltor acţiuni legislative din cadrul 

Consiliului Judeţean. Acestea sunt doar câteva din principalele acţiuni 

la care am participat sau m-am implicat direct şi cu siguranţă că ele 

sunt mult mai multe în activitatea de zi cu zi a unui vicepreşedinte al 

Consiliului Judeţean. 

30.01.2010            Vicepreşedinte, 

          Dumitru Brăneanu 
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